

Учкалец Павел Лукьянович



Дата рождения	___.1916
Военно-пересыльный пункт	Саратовский ВПП
Прибыл в часть	10.02.1942
Воинская часть	Саратовский ОВК
Источник информации	ЦАМО
Номер фонда ист. информации	Саратовский ВПП
Номер описи ист. информации	188105
Номер дела ист. информации	6

Родился 10 января 1916 г. в с. Хоняково Каменец-Подольского района Хмельницкой области, в крестьянской семье. Отец украинец, мать полька. После окончания десятилетней школы, поступил учиться в медицинское училище по специальности «фельдшер». Армейскую службу проходил в Забайкалье. В 1939 г. поступил, а в 1941 г. окончил Елецкий государственный учительский институт, по специальности «История», с правом преподавания предмета в средней школе, по 7-й класс. Во время Великой Отечественной войны служил в госпитале, располагавшемся в с. Ивантеевка Саратовской области, в должности фельдшера. Там встретил свою судьбу. Молодой специалист - бухгалтер, Мария была из с. Приволжье Куйбышевской области. После окончания учебного заведения её направили работать в Ивантеевку. Там она и встретила Павла Лукьяновича, который ей приглянулся с первого взгляда. После окончания войны молодая семья уехала в Украину. Там он работал директором ФЗО (фабрично-заводское обучение), там родились двое детей, там он закончил Винницкий государственный педагогический институт по специальности «история». Всё шло хорошо, но жене тот климат не подошел. В 1953 г. Павел Лукьянович приезжает с семьёй на постоянное место жительства в Приволжье, на родину супруги. Здесь он начал работать в Аннинской (Бакенской) семилетней школе учителем истории, затем был переведен на должность директора Приволжской средней школы, что была возле редакции. С 1967 г. – директор 8-летней школы (бывшей семилетней) с. Приволжье. Умер 23 ноября 1988 г. Похоронен на кл. с. Приволжье. Награды: медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», 3 юбилейных медали, значок «Отличник народного просвещения» и медаль «Ветеран труда».

Учкалец Павел Лукьянович

Самарская область / Приволжский район / с. Приволжье

с. Хоняково Каменец-Подольского района Хмельницкой области 1916

Родился 10 января 1916 г. в с. Хоняково Каменец-Подольского района Хмельницкой области, в крестьянской семье. Отец украинец, мать полька. После окончания десятилетней школы, поступил учиться в медицинское училище по специальности «фельдшер». Армейскую службу проходил в Забайкалье. В 1939 г. поступил, а в 1941 г. окончил Елецкий государственный учительский институт, по специальности «История», с правом преподавания предмета в средней школе, по 7-й класс. Во время Великой Отечественной войны служил в госпитале, располагавшемся в с. Ивантеевка Саратовской области, в должности фельдшера. Там встретил свою судьбу. Молодой специалист - бухгалтер, Мария была из с. Приволжье Куйбышевской области. После окончания учебного заведения её направили работать в Ивантеевку. Там она и встретила Павла Лукьяновича, который ей приглянулся с первого взгляда. После окончания войны молодая семья уехала в Украину. Там он работал директором ФЗО (фабрично-заводское обучение), там родились двое детей, там он закончил Винницкий государственный педагогический институт по специальности «история». Всё шло хорошо, но жене тот климат не подошел. В 1953 г. Павел Лукьянович приезжает с семьёй на постоянное место жительства в Приволжье, на родину супруги. Здесь он начал работать в Аннинской (Бакенской) семилетней школе учителем истории, затем был переведен на должность директора Приволжской средней школы, что была возле редакции. С 1967 г. – директор 8-летней школы (бывшей семилетней) с. Приволжье. Умер 23 ноября 1988 г. Похоронен на кл. с. Приволжье. Награды: медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», 3 юбилейных медали, значок «Отличник народного просвещения» и медаль «Ветеран труда».



Учкалец Павел Лукьянович (на фото: слева), фото военного времени



Учкалец Павел Лукьянович, фото военного времени





„ЗА ДОБЛЕОТНЫЙ ТРУД
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ
1941—1945 гг.“



Е №0105160 ❁

УДОСТОВЕРЕНИЕ

ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ И САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД В ПЕРИОД
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Уркалец

Гавел

Лукиянович

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР от 6 июня 1945 года
НАГРАЖДЕН МЕДАЛЮ

„ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЕ 1941—1945 гг.“

От имени ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР МЕДАЛЬ ВРУЧЕНА

27 „*Апреля*“ 194*6* г.

Председатель Службы

М. П.

(должность и подпись лица
вручившего медаль)

УДОСТОВЕРЕНИЕ № *145895*

Тов. *Уркалец*
Гавел Лукиянович

награжден значком

„ОТЛИЧНИК НАРОДНОГО
ПРОСВЕЩЕНИЯ“

Министр просвещения
РСФСР

Председатель Республи-
канского комитета проф-
союза работников про-
свещения, высшей школы
и научных учреждений
РСФСР

Александров
гор. Москва. Решение № *69* от *14.04* 19*52*г.

ПОЛОЖЕНИЕ О НАГРУДНОМ ЗНАЧКЕ

«ОТЛИЧНИК НАРОДНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ»

1. Нагрудным значком «Отличник народного просвещения» награждаются лучшие работники учреждений, предприятий Министерства просвещения РСФСР, отделов народного образования местных Советов депутатов трудящихся и профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений РСФСР за достигнутые успехи: